



### 集团公司召开二月份全面预算分析会

3月8日,集团公司召开二月份全面预算分析会,全面总结2月份预算完成情况,对一季度生产经营工作进行了再部署。会议要求,各职能部门、业务中心要针对当前公司存在的问题,提出针对性解决办法,细化任务清单,坚定信心、真抓实干,发扬斗争精神,勇于担当作为,确保各项工作措施落实落地、取得实效,力争实现首季“开门红”。公司党委副书记、副董事长、总经理陶家晋主持会议。

会议针对公司当前存在的问题进行了深入分析,并对下一步重点工作提出具体要求:生产制造方面,要严格推行精益制造,推进“准时制”生产。要加强库存管理,严格考核,重奖重罚,将公司业务部门考核和本单位自主检查相结合,有效降低库存积压。采购计划方面,在降本增效的基础上,要提高采购计划的科学性和精准性,进一步完善采购流程,提高采购效率。质量管理方面,要持续提升技术质量,加强重点质量问题管控。要进一步完善新产品开发的配套制度和流程,全力提升新产品开发的速度和质量。工程项目建设方面,要进一步夯实各项目经理主体责任,统筹做好生产计划、新设备搬迁、安装调试等各项工作。要进一步完善施工图审查制度管理,确定最合理的施工方案,为下一步基础建设和辅助设施的建设奠定基础。市场营销方面,既要抓好订单,又要抓好回款。充分发挥SBU项目攻关作用, (下转第三版)

### 山西省委常委、常务副省长张吉福深入太重调研



全生产这根弦,全力抓好各项安全生产措施落实,持续开展起底式、拉网式隐患排查整治,确保生产经营持续平稳运行。各相关部门要全面压实企业主体责任,督促企业不折不扣落实好安全规章制度,抓好现场管理,确保安全生产工作事事有人抓、件件有人管,形成全链条、全覆盖、无盲区的安全监管格局,为我省全方位推动高质量发展提供更加坚实的安全保障。

3月7日,省委常委、常务副省长张吉福深入到太重集团(大同)起重机有限公司,详细了解了企业生产经营情况,以及安全生产主体责任、安全措施落实等情况。集团公司党委书记、董事长韩珍堂陪同调研。

张吉福指出,安全是发展的前提,发展是安全的保障。当前全国两会和北京冬残奥会正在进行,做好全国两会和北京冬残奥会期间安全生产工作意义重大,要进一步强化对安全生产工作的思想认识,坚决筑牢安全底线。他强调,要时刻绷紧安

人管,形成全链条、全覆盖、无盲区的安全监管格局,为我省全方位推动高质量发展提供更加坚实的安全保障。

韩珍堂汇报了公司深化改革、生产经营、新能源布局等情况。他表示,越是非常时期,越要把安全生产摆在重要位置,绷紧弦、不松劲,全力以赴统筹抓好安全生产和疫情防控,与时俱进开创制造业提质增效扩量新局面,为我省全方位推动高质量发展作出积极贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开! (孟祥宇)

### 昨晚太重「神器」上了山西卫视

在今年全国两会《政府工作报告》中明确提出,“要推进科技创新,促进产业优化升级,突破供给约束堵点,依靠创新提高发展质量。”

正值全国两会召开期间,昨晚,山西卫视晚间新闻以《新疆哈密风场:太重“神器”这样刷新纪录》为题,对太重集团生产的TZX1600多轴线桁架臂起重机进行了重点报道。

创新是引领发展的第一动力,太重集团作为起重挖掘装备制造制造的“国家队”,在风电安装领域又实现了新的突破,前不久,由太重集团自主研发的新型风电安装起重机在新疆哈密风场基地开始了吊装任务,同时也刷新了我国风机安装领域的新纪录。记者远赴2800公里外的新疆哈密,历时6天全程记录了TZX1600工程起重机转场、安装、作业、拆卸、爬坡等两个循环作业。

在新疆哈密十三间房风场,由太重集团自主研发的多轴线桁架臂起重机正在完成这里第五台风机的吊装。别看这个起重机个头不大,能量可是超强,它不仅可以实现百米高空起吊210吨超大风机的重量,还可以实现单台风机安装时间缩短1到2天,效率也将大大提高。可以说,这个国内首台、山西制造的装备,将成为我国风机安装领域的又一利器。

创新是企业攻坚克难,成长壮大的密码。这个研发团队清一色都是80后。全部关键核心零部件均在太重集团完成试验生产,体现出太重集团的科研水平和制造实力。



人勤春来早,奋进正当时。3月的大地,气温回升,生机勃勃。在新园区的项目工地现场,机械不停运转,工人加紧施工,抢抓春季施工的黄金季节,全力冲刺各节点目标。图为新园区四标段油膜厂房北墙面板安装作业。

(图/赵志磊)

### 轨道公司荣获山西综改示范区“2021年度项目建设突出贡献奖”

近日,中共山西综改示范区工委对2021年度在示范区内经济建设和社会发展中作出突出贡献,并能有效发挥企业家示范带动效应的企业进行表彰。太原重工轨道交通设备有限公司被授予“2021年度项目建设突出贡献奖”荣誉称号。

2021年在太重集团党委的坚强领导和大力支持下,太原重工轨道公司始终按照集团公司“五年三步走”的发展战略,把握“深化改革

年”和“管理提升年”任务主线,围绕“五要、五抓、五建设”具体要求,内强素质,厚植精益管理理念,持续强化精益设计、精益制造、精益管理;外塑形象,培树改革创新思维,重点突出精准交付、主动服务、创新合作,各项工作提升明显。12月31日车轮一厂智能化升级改造项目首件热轧车轮成功产出等各项重大项目建设取得的突破,在公司高质量高速发展的新征程上迈出了坚实的步伐。(轨道公司宣)

## 公司领导深入营销中心座谈

近日,集团公司总会计师卜彦峰深入营销中心调研并召开座谈会。营销中心、人力资源部相关负责人参加会议。

参会人员畅谈各自营销工作中遇到的难点、堵点,以及今后做好营销工作的建议和意见。公司领导从薪酬分配、制度流程、人员配备、职责等方面对大家的发言进行全面总结,并要求相关部门针对会上提出的各项问题要全力予以解决,并鼓励与会人员坚定信心、攻坚克难,紧跟行业动态、紧盯市场信息,全力以赴拼营销。

营销中心将以大讨论活动为契机,坚持解放思想,聚焦主责主业,抢抓市场机遇,创新营销方式,实现营销工作新突破。以结果为导向,围绕“拿订单需要做什么,怎么去改进”的思路,建立起权责清晰、流程优化的营销体系。要找准国内、国际营销的结合点,做好市场调研,明确产品的市场占有率,进一步细分市场,确定目标份额,确保该拿的订单要拿到,不该丢的决不能丢。要建立完善的绩效评价体系,真正做到奖罚分明、优胜劣汰,全面激发营销队伍活力,提高工作的主动性。

(营销中心宣)

## 拓展国际视野 助力科研发展

为进一步探索科技合作交流新方式,保障海外高层次人才交流高效推进,加快推动太重产品“三性五化”发展战略,3月5日,技术中心召开晋津德三地技术(研发)中心交流会议,太原本部、太重(德国)研发中心、太重(天津)研发中心、太重榆液进行视频交流。太重(德国)研发中心聘请德国高端液压领域技术专家进行线上指导交流。

参会人员就各异地研发中心技术难点作了深刻探讨,德国高端液压领域技术专家以其丰富的项目经历、成熟的技术水准为太重液压件的设计、锻造、运行控制等方面献言献策,提出了许多指导性意见。会后,德国专家对太重技术专家的求知精神大为赞赏,并为技术中心提供

了相关学习资料,供技术人员进行深入学习。

此外,技术中心还召开中德技术(研发)中心交流会,太重(德国)研发中心邀请德国工程机械领域教授团队进行视频会晤,双方围绕工程起重机的设计研发的参数化及批量化展开了深入技术交流。据悉,哥特纳教授主持研发的Nodya移动式起重机计算程序算力强劲,已广泛应用于利勃海尔、德马格等多个德国知名工程起重机企业,对太重相关领域的技术创新、智能升级有重要意义。

自2021年挂牌成立以来,太重(德国)研发中心先后与力士乐、西门子、慕尼黑工大等企业或高校专家取得联系,逐步成为技术中心沟通海外、引进人才的桥头堡,为太重构建全球研发中心格局奠定良好基础。

(陈宜轩)

## 冶金分公司搬迁改造项目取得阶段性成果

按照公司“好、快、省”的建设要求,冶金分公司搬迁煤机园区改造项目快速推进,当前,桩基工程已全部完成,且联合车间南跨现有基坑砖胎膜也已完成砌筑,项目土建施工取得了阶段性成果。

重工工程公司作为该项目总包单位,承担着工程设计、土建施工、公辅改造等任务。为推进项目建设尽快达产达效,自今年1月施工以来,重工工程公司进一步完善项目推进机制,制定了项目建设攻关方案,多措并举、精准施策,通过项目攻关奠定项目

建设的基础根基,全力服务项目建设保驾护航。为确保施工前期打牢项目基础根基,项目组针对现场出现的四个影响桩基施工问题展开讨论,经过深入研究,形成了切实有效的解决方案。

倒排工期,紧盯时间节点,精细化组织、超常规安排,在确保安全施工的前提下,项目组开足马力抓建设、抢工期、抓质量、提品质,全力保障项目进度不滞后,高质量、高标准、高效率推进项目建设,为如期完成建设目标奋力拼搏。

(王文强)

## 各单位负责人在忙啥?

**编者按:**按照2022年公司“两会”确定的目标任务,各单位负责人结合实际情况,积极贯彻落实集团公司的各项决策部署,进一步提高工作标准,进一步振奋精神状态,在高质量高速发展的大道上奋力奔跑。

### 张作鹏:加强成本控制 堵塞管理漏洞

为持续降低产品成本,进一步提升公司竞争力。近日,太重榆液党委书记、总经理张作鹏组织召开了成本分析会,坚持问题导向,对系统分公司近期已调试完工的项目进行对标分析评价,对当月的追加成本进行分类汇总;对铸造分厂1月份产量、生产成本、投入产出情况进行分析,研究解决方案。

张作鹏说,系统分公司要按节点完成管件设计标准化工作,实现设计标准化降本;完善出入库管理办法,提高目标成本准确性;优化系统物料直发现场管理流程,进一步控制运输成本;在设计人员现有考核激励办法的基础

上,增加设计差异率考核,逐步缩小设计与评审方案的差异。铸造分厂要通过对标先进单位,固化分析模板,重点分析熔炼工序每种产品消耗量,找到管理提升点;完工成本按变动成本和固定成本分段分析;通过数据积累,不断完善标准成本核算。要秉持“一切成本皆可降”的理念,持续健全完善标准成本体系,建立从设计、采购、生产、营销到发运全链条的成本管控体系,逐步推行作业成本法,从而提高产品成本竞争力。

### 靳磊带队到山西煤矿机械制造有限公司对标交流

近日,机械配件公司党总支副书记、副总经理靳磊带领公司相关人员赴山西煤矿机械制造有限公司,着重从市场营销工作、财务核算管理、生产组织优化等方面对标交流。

为巩固对标成果,交流会结束后,靳磊立即组织召开总结会。他表示,此次对标交流旨在把先

进的管理体制、管理理念、管理经验“取回家”,为公司优化内部管理提供借鉴。他对营销、生产、财务等部门提出要求:一是要认清差距,补齐短板。要认真总结交流成果,自我反思,取长补短,不断细化管理制度,建立健全长效机制,坚持目标导向、问题导向,针对具体目标提出方案措施,强化落实,做到有结点,有考核,有实效。二是全员联动,提升工作效率。要打破部门之间壁垒,做到纵向、横向沟通无障碍,工作时要求做到反馈及时,沟通及时、处理及时,杜绝推诿,构建整体“一盘棋”工作模式。三是要以“思想大解放、寻求新突破”大讨论为契机,解放思想、集思广益,活学活用,通过正向激励等方式充分激发全体职工的积极性和创造性,共同为公司发展献计献策。

靳磊表示,此次对标学习是一项补短板、强弱项、互学互鉴的学习之旅,机械配件将通过对标学习找差距,有的放矢抓措施,争取在管理水平上有更大提升。

为适应智能高端装备产业园建设及生产要求,解决当前各单位铁屑松散、运输易抛洒、起吊占用起重机及物料通道等系列问题,技术中心深入研究,成功研发出液压铁屑打包机,并由工程机械分公司完成首台产品的生产制造。

年初,工程机械分公司接到生产制造任务后,第一时间组织策划,提前排查生产中可能存在的问题,技术工艺室认真编写作业指导书,组织工艺技术交底,经过多次修改、不断完善,1月21日完成了所有技术准备工作,1月底正式投入生产。

为尽快试制出样机,技术工艺室紧盯关键节点,对生产需求快速响应,第一时间跟进处理疑难问题,使生产制造各工序顺利流转;生产人员严格按照工艺技术要求,攻坚克难、密切配合,加班加点奋战在现场。相关负责人靠前指挥,每天深入现场加强过程管控,落实生产进度,尽可能缩短生产周期。2月28日,打包机试装完成,顺利进入打砂涂装阶段,预计3月10日将完成打包机的装配、试验。同时,分公司对液压铁屑打包机在生产制造过程中的问题逐项记录,为后期打包机的快速生产积累了宝贵的经验。

铁屑打包机的诞生,将给公司带来车间治理铁屑的一次重大变革,普及后将有力提升公司各单位5S管理水平,提高生产作业效率,对智能高端装备产业园区的高效运行具有现实意义。

工程机械:首台铁屑打包机生产顺利推进

(吴鹏)

# 山西省五一巾帼奖揭晓！太重女职工上榜！

近日,在2021年度山西省五一巾帼奖评选表彰活动中,太重技术中心高级工程师郝志红被山西省总工会授予“山西省五一巾帼标兵”荣誉称号,该称号是山西省女职工个人最高荣誉。

“山西省五一巾帼奖”由山西省总工会设立,每两年颁发一次。此次共有100名个人荣获山西省五一巾帼标兵称号,对有突出贡献的10名标兵授予山西省五一巾帼奖章;50个集体荣获山西省五一巾帼标兵岗称号,10个有突出贡献的标兵岗被授予山西省五一巾帼奖状。

郝志红参加工作十几年来,凭借钻研探索,破解了连轧管机液压辊缝控制系统核心技术难题,打破国外垄断;依靠技艺积淀,研发了国内首套辊缝控制智能优化系统,填补国内相关领域空白。

## 为连轧管机装上“智慧大脑”

郝志红在本科、研究生期间都是学电气化专业的,一直在轧钢所从事电气设计工作,她的工作是要完成原理图设计以及设备现场调试,平均每年出差高达半年以上。

她参与设计了Φ180墨龙连轧管机组,该项目为国内首套国产连轧管机组,其核心是液压辊缝控制系统,也就是这台设备的“智慧大脑”,让这重达上千吨的大家伙,准确无误地完成各种指令。国外对此技术封锁甚严,工期紧、任务重、难度大。作为技术骨干,她说:“凡事就怕认真二字,只要我们全力以赴,就不惧怕任何困难。”通过翻阅技术资料、与钢厂专家交流,她终于理出了控制的总体思路,最终掌握了液压辊缝控制技术,打破了国外技术的垄断。用户对

他们连声夸赞:“太重的产品和服务真是不错,尤其是小郝这个女孩子,挺能干,还特别能吃苦。”

## 勇于探索 大胆创新

创新,是企业攻坚克难、成长壮大的密码,也是经济行稳致远的动力源泉。郝志红清醒地认识到,只有朝着智能化的高峰不断攀登,才能顺应行业发展,满足市场需求。

如何能够使连轧管机更加智能化?如何能够提高钢管成材率?成了郝志红不断思考的问题。由于钢管头部在轧机咬钢时会产生冲击负荷,导致钢管头部壁厚不均匀。为了解决这个问题,她反复思考解决方案,并在现场进行多次试验,终于将辊缝控制的冲击补偿功能测试成功了。使用冲击补偿功能后钢管的切头量明显减小,头端壁厚质量也有明显的改善。但是随之而来的问题就是,控制参数要随着产品的规格和材质不同而进行调整,如何能够将控制参数自动调整呢?郝志红坚信办法总比困难多,她吃饭在思考,睡觉也在思考,尝试各种技术方案,终于研究出了自动调整参数的算法,开发出了国内首套辊缝智能控制系统,并成功应用在无缝钢管中。该技术有效提高了钢管成材率,每年为用户增加利润约250万元,进一步提高了太重连轧管机在国际上的竞争力。

## 巾帼建功绽芳华

她怀揣着对轧钢事业的热爱,在电气设计、



调试现场完成一次又一次挑战。参加工作以来,她主持和参与了二十余项国内外重点工程的设计与开发,其中Φ325 Assel轧管机组荣获山西省科技进步二等奖;Φ180墨龙连轧管机组为国内首套国产连轧管机组,荣获山西省科技进步一等奖;LG720冷轧管机组为国内首套世界最大的冷轧管机组;华洋RB焊管机组为国内首套卷板机组,该项目获得了中国机械工业科技进步二等奖和山西省科技进步二等奖;黑龙江建龙热处理智能化系统为国内首套无缝钢管智能化项目。2019年1月,她获得三晋英才“青年优秀人才”奖;2019年3月,她荣获“太原市巾帼建功标兵”称号;2021年1月,她在“时代新人说”活动中讲述了自己的奋斗故事,荣获“时代新人优秀宣讲者”的称号。(工会、技术中心宣)

## 集团公司表彰的先进女职工班组、先进女职工名单

集团公司二〇二一年度先进女职工班组			
太原重工数智中心信息化推进室			
太原重工起重机分公司装焊工部行车组			
太原重工包储分公司成品库综合组			
太原重工油膜分公司行车起重组			
太重煤机刘胡兰小组			
山西煤机柳焊分厂天车组			
太重榆液制造中心铸造分厂制芯组			
集团公司财务部财务共享中心			
集团公司二〇二一年度先进女职工			
李芬	张洁	裴华莉	梁捷
郝志红	辛俊琴	吕婷	李艳
毛春燕	郑娟	李慧燕	孟晓宇
李楠	王丽红	张倩	陈亚琴
李晓云	陈康妍	武晔丽	张文珍
李焦阳	崔春艳	苟芳娟	王家璇
雷效仙	马晓莉	台秋俊	武晶
任慧星	郭纯洁	陈秋梅	尹雪静
王彦	刘志会	刘芳	党婧荣
贾月静	张芸	王迎春	赵永利

## 质量提升再深入 蓄势赋能促改革

### 科技质量部

3月1日,科技质量部、制造部、采购中心、技术中心骨干人员深入铸锻件分公司,就铸锻件质量提升方案进展情况和重点产品生产开展了实地“帮扶”,同时召开了质量提升推进会。在铸锻件质量提升专项推进会上,分公司从质量提升方案的问题跟进、进展落实、面临困难等方面向与会人员进行了详细介绍。会议强调,在采购供应商选择方面要确保前期高效沟通,明确供货的详细技术参数、检测标准,加强过程监督,保证每

批次回厂物资质量稳定。在质量攻关、制度流程梳理、人才引进方面要理清问题,开拓思路,制定详细的周、月计划,积极引进外部资源,推动质量提升方案高质量、高效率落实。在铸锻件分公司生产现场,与会人员和相关负责人详细了解了新产品铸件、下横梁的生产进度、质量保证情况,并就近期生产过程出现的质量问题进行了深入沟通、探讨,根据产品实物进一步制定“帮扶”对策,将铸锻件质量提升方案落实到位,为集团公司高质量高速度发展提供基础保障。

(上接第一版)全力开拓国内外市场,提高公司核心竞争力。财务管理方面,要做好财务报表的分析工作,对数据层层分析、刨根问底,切实查明问题原因,为公司决策提供可靠依据。信息化建设方面,要以“业务为主导,IT为支撑”,加快推进智慧太重信息化(二期)建设。本着“应上尽上”的原则,确保子公司、业务部门内部所有审批

流程全部上线OA。按照疫情防控要求,会议采用主会场+分会场的视频会议形式召开。公司领导史峰、姚国平、韩肖重参加会议并分别发言,总会计师卜彦峰对2022年2月全面预算完成情况、2022年一季度预算目标及重点工作安排作报告。相关单位作了专题汇报,各职能部门、业务中心和子公司负责人参加会议。(张耀天)

# 深刻认识五个“必由之路”

习近平总书记3月5日在参加他所在的十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时强调,“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”,“中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路”,“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”,“贯彻新发展理念是新时代我国发展壮大的必由之路”,“全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路”。五个“必由之路”的重要认识,深刻总结新时代党和人民奋进历程的宝贵经验,为全党全国各族人民奋进新征程指明前行道路,体现了深沉的历史自觉和强烈的历史担当,具有很强的思想性、理论性、现实性、指导性。

坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。习近平总书记指出:“中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导。”回望来路,无论是创造经济发展奇迹,成为世界第二大经济体,还是持续向贫困宣战,解决千百年来困扰中华民族的绝对贫困问题;无论是提出小康社会目标,不断改善人民生活,还是全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,中国特色社会主义取得的一切进步和成就,根本在于始终坚持党的全面领导。新征程上,不知还要经历多少风雨、克服多少难关,夺取新时代中国特色社会主义新胜利,从根本

上讲还是要靠党的全面领导这个“定海神针”。只要坚定不移坚持党的全面领导、维护党中央权威和集中统一领导,就一定能够确保全党全国拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心,集聚起守正创新、共克时艰的强大力量,形成风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨。

中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路。中国特色社会主义,是当代中国发展进步的旗帜,是改革开放以来党的全部理论和实践的主题,是党和人民历尽千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,推动中国特色社会主义进入新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,在世界百年未有之大变局中创造了“风景这边独好”的发展局面。事实雄辩地证明:中国特色社会主义是根植于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求的科学社会主义。这条路,走得通、走得对、走得好。只有这条道路而没有别的道路,能够引领中国进步、增进人民福祉、实现民族复兴。随着新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践不断向前,这条道路必将越走越宽广。新征程上,只要始终不渝走中国特色社会主义道路,就一定能够不断实现人民对美好生活的向往,不断推进全体人民共同富裕。

团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。“万夫一力,天下

无敌。”习近平总书记指出:“一百年来,党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果,团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。”革命战争年代,我们党坚持紧紧依靠群众、广泛发动群众,与人民同甘共苦、团结奋斗,取得新民主主义革命胜利。社会主义革命和建设时期,党领导和实现了全国各族人民的大团结,把一切积极因素调动起来,为社会主义建设服务。改革开放和社会主义现代化建设新时期,党充分激发蕴藏在人民群众中的创造伟力,团结带领人民大胆地试、勇敢地改,干出了一片新天地。中国特色社会主义进入新时代,党的团结统一达到新的高度,各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,党心军心民心空前凝聚振奋。新征程上,只要在党的领导下全国各族人民团结一心、众志成城,敢于斗争、善于斗争,就一定能够战胜前进道路上的一切困难挑战,继续创造令人刮目相看的新的奇迹。

贯彻新发展理念是新时代我国发展壮大的必由之路。理念是行动的先导。发展理念是否对头,从根本上决定着发展成效乃至成败。创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,科学回答了新时代实现什么样的发展、怎样实现发展的问题,是我国进入新发展阶段、构建新发展格局的战略指引,是管全局、管根本、管方向、管长远的。党的十八大以来,我国坚定不移贯彻新发展理念,经济社会发展站上新的起点,持

续实现新的跃升。新征程上,只要完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,加快实现科技自立自强,就一定能够不断提高我国发展的竞争力和持续力,在日趋激烈的国际竞争中把握主动、赢得未来。

全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。办好中国的事情,关键在党、关键在全面从严治党。我们党能够从最初的50多名党员发展到今天的9500多万名党员,战胜一个又一个困难,取得一个又一个胜利,关键在于始终坚持党要管党、全面从严治党不放松,在推动社会革命的同时进行彻底的自我革命。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以刀刃向内的勇气向党内顽瘴痼疾开刀,以雷霆万钧之势推进全面从严治党,清除了党内存在的严重隐患,化解了党面临的严重政治风险,正本清源、拨正船头,保证全党沿着正确航向前进。新征程上,只要大力弘扬伟大建党精神,不忘初心使命,勇于自我革命,不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的有害因素,不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病原体,就一定能够确保党不变质、不变色、不变味。

“脚踏人间正道,何惧世事沧桑。”奋进新征程、建功新时代,必须不断深化对五个“必由之路”的重要认识,坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进!

(转自《求是网》)

## 转变思想 切实提高执行力

“天下之事,不难于立法,而难于法之必行;不难于听言,而难于言之必效。”在日常工作中,制定决策方案,完善规章制度并不难,难的是按照既定方案执行到位。何为执行力?简单来说就是一种把方案、目标转变成结果的能力。提高执行力就是要坚定思想信念,坚定执行落实,找准问题根源,在干中学、学中练,以过硬本领在解决问题中、执行任务时“乘风破浪”。

坚定思想信念,筑牢执行根基。一件事情能否执行到位,关键在于我们坚持执行到底的意愿有多强。遇到问题时,及时转变思维去破解,树立“等不起”“慢不得”“立说立得”的意识,以高度的

责任心和执行力把大事做好、小事做细、细节做精,确保决策方案和工作部署能够不折不扣地执行。

找准问题根源,确保执行见成效。解决问题是一切决策和方案的出发点和落脚点。解决问题的能力也是执行力的一种表现,能够精准找到问题的症结,对症下药,找到最合适、最有效的办法,并对事后结果进行分析总结,以便工作持续改进。

“事辍者无功,耕怠者无获”。我们要立足实际工作,坚持“工作学习化,学习工作化”的学习理念,不断在学习中增本领,在实践中长才干,为高效执行保驾护航。(张蕾蕾)

## 画中追光的人

◇杨金有

在临港的海边画着一片碧蓝的海洋,  
画中的人儿穿着太重滨海字样的衣裳。  
画中有大海拉着月光,有工人拉着焊枪做的手杖,  
他们挂着一束光;  
画中有工人劳作的姿势,  
也有深夜综合楼里灯光不灭执拗的坚持;  
画中有繁星点点,司旗猎猎,  
有白雪皑皑,水花碎碎又圆圆;  
画中有白云在风中奔跑,  
便也觉得海岸线和困难变得很小很小;  
画中夕阳埋云根,也有追着彩霞晚归的人,  
画中尽是奔跑的姿态,  
画中都是追光的人。